
Conductometric titration (acid – base ) 

EXPERIMENT NO.5 









Discussion ( part A ) : 

1-What is the type of titration? 

2-Explain the titration curve ? 

فً البداٌة و قبل  NaOHمع محلول قٌاسً لقاعدة قوٌة   HClعند تسحٌح حامض قوي 

 لاٌوناتاضافة القاعدة تكون التوصٌلٌة عالٌة بسبب التوصٌل الاٌونً العالً 
و بعد اضافة  التسحٌحخلال عملٌة , ( H+ =350 S.cm2 / equiv)الهٌدروجٌن 

القاعدة تقل التوصٌلٌة الى اقل مقدار و السبب هو ان اٌون الهٌدروجٌن قد استهلك فً 
 الصودٌوم و التً لها توصٌل اٌونً اقل ٌساوي  باٌوناتالمحلول و استبدل 

(50 S.cm2 / equiv ) لهذا ٌقل التوصٌل وفً نقطة التكافؤ ٌكون التوصٌل عند ادنى

فقط و الذي توصٌلٌته اوطئ جدا  NaClقٌمة حٌث ٌحتوي المحلول عندها على اٌونات 

وبعد تجاوز نقطة التكافؤ تزداد التوصٌلٌة ثانٌة عند . من الحامض الذي اشتق منه الملح 

الحرة فً المحلول و التً لها  الهٌدروكسٌلاضافة القاعدة و ذلك بسبب ظهور اٌونات 
اعلى من توصٌلٌة اٌونات الصودٌوم و (  S.cm2 / equiv 198)توصٌل اٌونً عالً 

 . الكلوراٌد
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Discussion ( part B ) : 

1-Explain the titration curve ? 
مع قاعدة قوٌة فان الرسم ( (pKa=4.75 الخلٌكعندما ٌسحح حامض ضعٌف مثل حامض 

 .البٌانً ٌظهر بالشكل اعلاه 

عند اضافة القاعدة ٌبدو المنحنً . بداٌة تظهر التوصٌلٌة الابتدائٌة للحامض الضعٌف واطئة 

ملحه + حامض ضعٌف ( )بفر)فً بداٌته غٌر خطً و ذلك بسبب تكون محلول منظم 
تغٌر فً التوصٌلٌة  لاٌوجداذا ( pH)و هو ٌقاوم التغٌر فً ال(  ظاهرة الاٌون المشترك()

 .فٌبدو المنحنً غٌر خطً 

CH3COOH  

 

CH3COO-  + H+ 

CH3COONa    CH3COO- + Na+ 

القاعدة نلاحظ حدوث زٌادة فً التوصٌلٌة و ذلك لان الملح  باضافةو عند الاستمرار 
ٌمتلك توصٌلٌة اعلى من الحامض الضعٌف  الذي  CH3COONa التاٌنالمتكون العالً 

و بعد نقطة التكافؤ تزداد التوصٌلٌة  كلما زدنا من اضافة القاعدة القوٌة و . حل محله 
 .العالٌة التوصٌلٌة تبقى حرة و طلٌقة فً المحلول  -OH الهٌروكسٌلذلك لان اٌونات  


